

我校圆满完成开学第一课

本报讯(陈凯明) 截止9月底,我校为期一个月的开学第一课活动圆满结束。在本次活动中,校长和飞、党委书记许金招、副校长丁孝鹏、苗德华,党委副书记陈敬联等分别为学子做讲座。

其中,和飞讲授哲学与人生;许金招讲授国家安全教育知识;丁孝鹏讲授感恩教育与校史教育;苗德华讲授如何从一名高中毕业生成为合格的大学生;陈敬联讲授《时代、青春、担当、圆梦》;

此外,应用外语系主任刘希彦讲授当代大学生要树立爱党拥党意识;机电工程系主任龚庆寿讲授如何做好新生辅导员助理工作;机电工程系党支部书记钟毅讲授新学期、新意识;财会系党支部书记

江涛章讲授以思想政治教育为导向,发挥党团先锋模范作用;外语系党支部书记刘蔓讲授如何做一名合格党员;计算机系党支部书记郑志材讲授新时代如何做好学生干部工作。

开学第一课

和飞校长讲哲学与人生

本报讯(韩治国) 9月10日上午,党委副书记、校长和飞为应用外语系16级翻译(1)班讲开学第一课,课题为“哲学与人生”。应用外语系主任刘希彦与部分外语系教师参加听课。

和飞结合习近平在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话精神,分三部分讲解:哲学、人生、宗教。和飞简单讲解了马

克思主义哲学的基本概念和基本原理,重点讲解人生,他提出“人为什么活着?人为了什么活着?”两个命题,结合同学们的人生经历与所学专业,与同学们共同探讨哲学的三个现实问题:人世、出世、避世。他认为,对于青年人来说,追求积极的人生意义,培养不避世而面对现实,这是十分必要的。青年学生要牢记习近平总

书记的教诲,应充分发挥创新精神,勇于开拓实践,努力学习知识,爱国进步,多读书读好书。

对于宗教,和飞认为,宗教信仰是信仰中的一种,指信奉某种特定宗教的人群对其所信仰的神圣对象,由崇拜认同而产生的坚定不移的信念及全身心的皈依,属于一种特殊的社会意识形态和文化

现象。宗教信仰是一种心灵慰藉。青年学生,作为共产主义事业的接班人,应该信仰马克思主义。学校里面,更不准传播宗教。

开课前,和飞先介绍了自己的人生经历、学历教育经历和职称评定经历,拉近了师生之间的心理距离,课后回答了同学们的提问。

校园简讯

★9月13日上午,我校与吉林省福斯匹克科技有限公司、广州锋尚电器有限公司在行政楼一楼会议室举行了三方合作签约仪式。我校副校长莫奕全、吉林省福斯匹克科技有限公司董事长姚洪涛、广州锋尚电器有限公司董事长楚双印出席并在合作协议上签字。我校王元良教授、大旺科技园管委会副主任廖振山、王俊国教授和财务总监江雪珍参加并见证了签约仪式。

宣传部 陈凯明

★9月22日,我校首次承担2018年国家统一法律职业资格计算机化考试的肇庆考点,共设30个考场,2个备用考场,考生人数共有1472人。考试期间,省、市财政局领导莅临我校视察,司法局局长王军在我校继续教育学院副院长江湛的陪同下巡视监督了本次考试的全过程。

职业技能鉴定中心 梁小怡

★9月26日下午,党办主任韩治国在行政楼四楼会议室举办党建思政课题申报辅导,支部党支部书记、思政教师参加。从今年九月份开始,我校党委开始组织党建思政课题申报工作,课题级别为校级。

党委办 供稿

★9月27日下午,茂名市委书记、市人大常委会主任李红军率茂名市党政代表团在肇庆市市委书记赖泽华、市长范中杰等领导陪同下莅临我校体育馆考察,我校董事长谢建平、校长和飞等负责接待。李红军一行先后参观了我校体育馆的网球馆、跳水游泳馆。谢建平对场馆的设备建设情况、我校承办的第十五届省运会水球、跳水、网球等项目比赛的具体实施情况、志愿者服务工作等作了详细的讲解。

宣传部 陈凯明

★9月28日下午,我校党委副书记、校长和飞率学校纪委书记、党委委员、纪检监察室主任、党支部书记等共18人前往市教育局四楼会议室收看全省教育系统纪律教育视频会议。

宣传部 陈凯明

★由广东省教育厅等单位联合举办的2018年广东省学校国旗护卫队交流展示活动评选结果出炉,我校获得团体总分成绩二等奖。此外,我校的参赛选手邓浩楠、廖梓皓、曾文浩、方少聪、杨志荣、邱斐龙获得优秀队员奖项。

宣传部 供稿

★广东省高校党建研究会公布2018年党建研究课题立项结果,我校共有三项课题获得立项。立项的课题包括党办主任、宣传部长韩治国的《广东高校践行习近平总书记高校党建工作新理念新思想新战略的理论与实践研究》、党委组织部部长陈泳霞的《创新高校基层党组织书记培训的探索与研究》和思想政治教学部教师孙贵平的《民办高校党的政治建设重点和途径研究》。

宣传部 供稿

★广东省体育局向我校发来感谢信,对我校大力支持并积极参与承办第十五届省运会表达谢意。信中指出,在本次省运会中,我院为参赛人员提供了一流的比赛环境和食宿条件,为赛事的顺利进行提供了强有力的组织和服务保障;此外,信中还感谢我校的全体工作人员和志愿者们们的辛勤付出和无私奉献,使得比赛圆满成功。

宣传部 供稿

我校举行2018级新生军训总结大会

本报讯(学生记者 熊凝凝) 9月28日上午,我校在田径运动场举行2018级新生军训总结大会。董事长谢建平,校长和飞,副校长刘志坚、陈伊娜、苗德华,党委副书记陈敬联,校长助理林显华、吴桂新、方泽强,财务总监江雪珍出席大会。各系部主任、全体教官,全体辅导员,以及2018级新生等参会。学生处处长卢景值主持会议。

大会伊始,全体起立,奏唱国歌升国旗。

和飞在军训总结指挥陪同下检阅了

全体方阵。在雄壮的进行曲中,各授阅方阵依次通过主席台,他们步调一致、身姿矫健、口号雄壮嘹亮。

各系方阵有序地进行“稍息与立正”、“停止间转法”、“跨立与立正”、“蹲下与起立”、“敬礼与礼毕”等队列队形表演。计算机应用技术系表演“男子擒敌拳”,经济管理系表演“《跪羊图》手语操”,工商管理系、应用外语系和计算机应用技术系共同表演“不忘初心、砥砺前行、祖国万岁、党徽图案”内容拼字。全体教官及新生合唱《强军战

歌》。

陈伊娜宣读《关于表彰2018级新生军训先进集体和个人名单的决定》。随后大会对军训突出表现的先进集体和个人进行表彰。其中工商管理系获得团体总分第一名,应用外语系、计算机应用技术系及经济管理系获得第二名,建筑工程系、艺术设计系、文化传播系及财会系获得第三名。谢建平为获得军训会操一二三等奖的代表颁奖;和飞为获得优秀教官的获奖代表颁奖;刘志坚和苗德华为获得军训标兵宿舍的获奖代表

颁奖。

最后,陈敬联发表讲话。在讲话中他祝贺同学们在军训中取得优异成绩,并对各位教官、工作人员的辛勤付出及各单位积极配合表示感谢。此外,他还希望同学们学以致用,将在军训中培养起来的吃苦耐劳的精神及良好的组织纪律性带到生活中去,成为一名合格的工商学子。

另悉,9月28日上午,大旺校区在校区田径场举行2018级新生军训总结营仪式暨总结大会。



图为和飞校长在检阅受训新生

冯峥 摄

我校举办2018级新生专题教育系列讲座

本报讯(学生记者 黄少真) 9月19日晚上,我院在体育馆网球馆举行2018级新生专题教育系列讲座。党委书记许金招、副校长苗德华出席分别为新生上开学第一课。学生处处长卢景值、全体辅导员、全体教官及2018级新生等参加讲座。讲座由党委副书记陈敬联主持。

许金招向全体新生作国家安全教育

知识专题讲座。许金招指出,国家利益高于一切,国家安全高于一切,作为当代大学生要认识到国家安全高于一切,要增强国家安全意识,做好相应的防范工作,维护国家安全和政治安全,确保校园及社会安全,履行基本法定义务,同时加强保密和防范意识,提升安全感和使命感,向世界展示中国大学生的高

素质。

苗德华讲座主题为:如何从一名高中毕业生成为合格的大学生。苗德华就大学与中小学的差别、转变中的三观与三做、科学道德与学风建设等几个方面进行了讲述,强调大学不是高中的终点,而是人生新的起点,大一是从高中生向合格的大学生转变的重要过渡期,也是

完成大学学业的关键一年。只有顺利渡过“三关”,尽快适应大学的学习和生活,明确自己的责任和使命,才能无愧于家长、无愧于老师、无愧于学校、无愧于时代的合格大学生。

最后,卢景值总结。他希望全体新生能好好规划自己的大学生活,努力成为一名德智体美劳全面发展的优秀学生。

我校举行2018级新生消防和法制专题讲座

本报讯(学生记者 梁欣童 陈燕静) 9月26日晚上,我校在体育馆网球馆举办2018级新生消防和法制专题讲座。肇庆市消防局宣传科参谋吴梓伟、星湖派出所所长曾钰担任主讲人。我院校长助理吴桂新,肇庆市端州区公安分局星湖派出所教导员戴平,社区民警李焯文以及18级全体

新生等参加。讲座由学生处处长卢景值主持。

吴梓伟结合广州某高校男子宿舍的火灾案例、肇庆市某民房火灾案例给大家讲述了宿舍、教学楼作为消防培训场所的特点,掌握逃生自救本领的重要性。此外,吴梓伟还亲身给同学们展示了灭火器的使

用方法;最后他殷切地提醒同学们在宿舍不要私搭电线,不得使用电炉、高功率电器等。

接着,2018级新生观看青少年禁毒教育片。

曾钰给同学们做法制安全教育讲座。在讲座中,她教育同学们应注意电信诈

骗,QQ、微信不正规代购;此外,她还强调,当前高校校园贷、套路贷、传销诈骗等问题泛滥,希望同学们提高防范意识,不要随便透露个人信息等。

最后,卢景值发表讲话并给同学们详细讲述传染病肺结核的症状,传播途径以及预防方法等。